

结对帮扶 爱心甘肃

扶危济困 破解难题



岷县十里镇组织党员干部走进特殊困难群众家中,为他们送去米面油等基本生活用品,与他们拉家常、话冷暖。
新甘肃·甘肃日报 通讯员 马万安

爱对象整体情况,重点核实结对孤儿信息和监护人意愿,确定44名结对干部与渭源县44户、56名孤儿结对,形成结对关爱对象工作台账。

省工信厅第一时间明确工作职责、方法步骤、时间节点和工作要求,主动对接帮扶县确定帮扶对象,厅班子成员和32名正处级干部与定西漳县39户48名孤儿、事实无人抚养儿童“一对一”结对。

省政府国资委党委及时成立结对关爱行动领导小组,明确结对关爱重点工作和相关要求,统筹协调推进委机关和归口管理企业结对关爱工作,指导30户省属企业1184名干部与帮扶县内804名孤儿、533名重度残疾人、230户特困家庭“一对一”结对。

省商务厅细化工作清单,明确责任分工,及时动员部署。积极与帮扶县靖远县永新乡进行沟通对接,合理确定结对关爱对象,认真做好结对关爱的各项具体工作。

省市场监管局制定实施方案,成立结对关爱工作组,积极对接民政部门,深入开展摸底排查、沟通衔接,确保了关爱对象、监护人底数清。建立工作台账,共结对关爱60户65人。组织驻村帮扶干部与所在乡镇范围内的孤儿、困难重度残疾人或特困家庭开展“一对一”结对关爱,共结对关爱12户12人。

真帮实扶暖民心

“大哥,有什么困难随时告诉我,我们是一家人。”日前,在甘南州临潭县新城镇东南沟村村民丁成林家中,甘肃省高速公路路政执法总队帮扶干部张建平说。

56岁的丁成林属于言语一级残疾,心智不全,长期与哥哥丁成喜一起生活,他们兄弟二人都是“五保户”。在结对帮扶行动中,张建平 and 兄弟二人结成了对子。张建平每次到村子里去,都到了成林、丁成喜家中了解生活情况、收入状况、生活困难需求、政策享受情况,并带去面粉、牛奶、食用油等生活用品,帮助打扫房子卫生等,把关爱行动落实到具体行动上。

“作为党员干部,我们要带头结对帮扶,自觉用爱心践行为民初心,温暖需要帮助的每一个人。”张建平是这样说的,也是这样做的。

结对干部张建平的做法是我省各地各部门和千千万万帮扶干部真帮实干的一个缩影。一分部署、九分落实。

如何将谋划部署落到实处,切切实实让困难群众生活安康?各部门、各单位都使出了“实招”。

自“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,省工信厅结对干部通过联系交流、走访探视等方式,了解关爱对象学习生活状况,广泛宣传基本生活保障等政策,倾心倾力纾困解难。截至目前,厅各级结对干部已实地走访探视154人次,帮助关爱对象解决困难、帮办实事90件,资助资金超3.8万元,并赠送生活用品和书籍、文具、玩具、衣物等,真正将结对关爱工作落到了实处。

省政府国资委分批有序开展实地走访探视,了解关爱对象相关政策落实情况,送去学习生活用品,督促各企业结对干部通过电话、微信、实地走访等形式,积极与关爱对象取得联系,多举措帮办实事。酒钢集团为结对关爱对

象赠送学习资料、联系实习单位、提供就业信息;甘肃科技集团在做好21名干部结对帮扶特殊困难群众的基础上,组织24名干部与本企业16名困难职工结成帮扶对子;甘肃药业集团为关爱对象家庭送去宣肺止咳合剂、元胡止痛滴丸、复方丹参片等家庭必备药品;兰石集团组织职工开展“爱心捐赠”活动,募捐善款51794.5元;金川集团、甘肃省农垦集团、甘肃省国投集团、甘肃省机场集团、中国广电甘肃公司等企业主要负责人带队赴关爱对象家庭走访慰问,协调解决家庭困难。

中国石油西北销售公司对帮扶的泾川县3个村孤残人员进行全面摸底,跟踪落实帮扶政策,积极开展生活生产帮扶。公司主要负责人多次到帮扶村慰问困难群众,为他们送去了大米、食用油和电锅等慰问品;安排帮扶资金4.37万元,向3个村80岁以上老人捐赠爱心公益包115份;以在帮扶村开展的“金秋助学”行动为载体深化结对关爱,将帮扶村高考学生的资助标准提升为本科以上每人5000元,专科、高职等每人3000元,资助范围覆盖高职到博士研究生全阶段,3个村28名考入高职以上的学生因此受益。

省商务厅结对领导和驻村帮扶干部围绕人文关怀、精神关爱、纾困解难等重点任务,严格执行联系交流、走访探视、落实政策、“四必到”等规定要求,尽心尽力为关爱对象解决实际困难。截至目前,共实地走访困难群众160余人次,联系交流290余人次,解决实际困难14件、捐赠生活必需品价值4万余元。

省市场监管局以乡镇为单位,分期分批组织60名结对关爱干部,深入卓尼县、夏河县9个乡镇(镇),开展走访探视,与关爱对象面对面交流谈心,详细询问其家庭基本情况,了解困难问题,赠送书籍、文具、玩具、衣物和现金等。

这些暖心的举动,温暖和感动着每一个帮扶对象。今年以来,省财政厅主要负责人多次赴渭源县走访探视结对孤儿,与关爱对象及其监护人拉家常、问需求、解难题,送去生活物资,传递温暖关怀。

在得知关爱对象杨鹏禹因听力障碍佩戴的助听器不适配、效果差的情况后,省财政厅主动联系专业医疗机构,为杨鹏禹提供专业、精准的医疗帮助,并配备全新的适配强、效果好的助听器。

“你们的关心与关怀增强了我生活的信心,我一定努力学习、积极生活,不辜负你们的关心和期望。”杨鹏禹激动地说。

在帮扶过程中,省财政厅结对干部为关爱对象帮办复学、省内外医疗咨询、救治等实事,结对干部自发捐款捐物合计超1万元;联合渭源县开展关爱捐赠活动,向每一位关爱对象捐赠运动服一套、鞋一双、字典一本;积极开展爱心帮扶慰问活动,对关爱对象及帮扶村老党员、特殊困难群众、“三类”户等进行实地慰问,为875户、3600人赠送了米面油、衣被等物资,进一步解决了群众实际困难,增强了群众满意度。

人民银行甘肃省分行为关爱对象提供全省65款特色涉农信贷产品和服务,为家庭成员创业发展和经济增收提供金融支持;中国银行甘肃省分行对关爱对象进行走访慰问,送去了粽子、茶叶和冰糖等生活物资;浙商银行兰州分

行、中信银行兰州分行、邮储银行甘肃省分行等单位先后多次给关爱对象送去慰问金、慰问品和学习用品、米面油等各类生活物资;平安产险甘肃分公司为孤寡老人配备了电子血糖仪、降压仪等家庭常规医疗器械,有效预防老年疾病。截至目前,全省24家金融机构的153名党员干部分别与38名关爱孤儿、102名困难重度残疾人和35个特困家庭结成“一对一”帮扶对子,实现了关爱对象“全覆盖”。

作为金融机构结对关爱归口管理单位,省金融监管局还指导各金融机构充分运用支农支小再贷款等货币政策工具,努力扩大结对关爱群体金融普惠覆盖面,在政策允许范围内最大限度将金融资源向重点县区、重点帮扶对象倾斜,用金融活水支持结对关爱行动。截至2023年末,全省小微企业贷款余额6770亿元,同比增长12.8%,增速高于各项贷款平均增速4.5个百分点。

多方协同促发展

结对关爱活动开展以来,各单位的帮扶干部真情结对,用行动关爱特殊困难群众,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。

马玉石是平凉市庄浪县卧龙镇双合村村民,2006年因意外事故导致右臂受伤而被截肢,家庭经济收入受到影响。但他没有失去斗志,而是和妻子一起经营发展种植养殖业。

了解到这一情况后,人行甘肃省分行驻庄浪县卧龙镇双合村第一书记邵友会积极对接银行金融机构,协助做好贷款审批材料准备,最终马玉石顺利获得5万元贷款,种植养殖规模得以进一步扩大,日子也一天天好了起来。

“帮助困难群众过上好日子,我心里也踏实了。”邵友会高兴地说。

久久为功,方能行稳致远。



酒泉市公安局交警支队川北高速公路大队党支部党员干部在玉门市柳河镇开展“学做榜样暖人心,结对帮扶显真情”主题党日活动。活动中,党员干部深入结对帮扶对象家中,为他们送去面粉、大米等生活用品,与他们亲切交谈,详细了解关爱对象生产生活中存在的困难和问题。
新甘肃·甘肃日报通讯员 杨强

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正
刘健 范海瑞 曹立萍 杜雪琴 王占东

“作为一名党员领导干部,无论角色如何变换,为群众办实事办好事的初心是不变的。”省交通运输厅厅长柳鹏说;

“我们要让困难群众切实感受到党就在身边、干部就是亲人,凝聚起关注民情、致力民生、共促发展的浓厚氛围。”甘肃电投集团党委副书记、工会主席赵社全说;

“我的结对对象是肢体二级残疾人,除了物质上的帮助,他更需要精神上的关怀和抚慰。”中信银行兰州分行结对帮扶干部吴永强说;

……
“结对帮扶·爱心甘肃”工程启动以来,全省各级领导干部通过暖心关怀、积极救助、纾困解难,千方百计帮助解决特困家庭的难心事、烦心事、揪心事,赢得了群众的信任与称赞。

强化部署抓统筹

善谋者成,远见者胜。

全省“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,如何合理规划部署工作任务,迈好第一步,为以后的工作打好基础,成为各地各部门面临的首要任务。

我省各地各部门第一时间动员部署,迅速对接联系,深入走访探视,了解困难群众情况,确保工作顺利开展。

省财政厅成立结对关爱行动领导小组,细化制定实施方案,明确关爱对象、关爱内容、结对要求、结对方式等措施要求,明确“每年联系交流不少于4次、实地走访探视不少于2次”,要求做到重症住院必到、子女辍学或待业必到、意外灾害必到、家人去世必到“四必到”,为推动关爱行动往实里走、往深里走提供行动指南;安排专人带队赴渭源县协调结对工作,深入了解关